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A Kinai Népköztársaság kinevezte 
megbízottait a Biztonsági Tanácsba 
a Tajvan elleni amerikai agresszió 

kérdésének tárgyalására
PERING. — (Agerpres.) Csn-En-Láj, a Kinai Népköztársaság 

külügyminisztere xtáviratilag közölte Trygve Lie-vel, az EiSbzi » 
titkárával, hogy Wu-Hszin-Csuan, nagyköveti rangban levő külön 
megbízott’vezetésével 9 tagú küldöttséget nevezett ki. A küldött
ség a Kinai Népköztársaságot képviselj az ENSz Biztonsági Ta

nácsában, amikor a Kinai Népköztársaságnak az Egyesült Álla
mok ellen, Tajván sziget megszállása ügyében beadott panasza 
tárgyalják.

tCöszöratsük a szovjet 
owikanióílszerelc alkalmazásává! 
a néptaBiácsválasztások napját

,.Adjatok hazánknak több SC- 
pet, több aeélt, szenet, petróleu
mot, több közfogyasztási cik
ket! , . — szól a Népi Demo
krácia Frontjának felhívása a 
dolgozókhoz, hogy ujabb ered
ményekkel és ujabb sikerekkel 
köszöntsék december 3-át, a nép- 
tanácsválasztások napját. S a 
dolgozók valamennyien megér
tették e felhívás hatalmas jelen
tőségét. Tudják, hogy néhány 
hét múlva az ország legjobbjai 
kerülnek az államhatalom he
lyi közigazgatási szerveibe s ezt 
a győzelmet ujabb munkatelje
sítményekkel köszöntik.

Ez a gondolat füti a dolgozók 
tízezreit akkor, amidőn nagysze
rű szocialista munkavállalásokat, 
tesznek a néptanáesválasztások 
tiszteletére. A sztálinvárosj ,,Vö
rös Zászló "-gyár dolgozói több 
üzemrészben is kérték elavult 
normáik felemelését, vagyis a 
munkaidői csökkentéséi egy-egy 
munkadarabnál. A kolozsvári 
„Triumf" autógyertyagyárban 
15 dolgozó, nagyobb részt ifjú
munkás, akik ebben az évben 
már kétszer-háromszor emelték 
normáikat, szintén normaeme
lést kértek. .Többszöri: normadön
téssel készülnek december 3-ra 
az aradi „Vörös Lobogó" ková
csai, akik munkájuk észszeriisi- 
tésével négy normát készítenek 
nyolc óra alatt és igy naponta 
300—320 százalékkal szárnyalják 
túl napi előirányzatukat. Év vé
géig 200.000 lejes megtakarítás
sal köszöntik a néptanácsválász- 
tások napját a tórdai „Electro
ceramica" masszakészitői. A ko
lozsvári „Armátura"-ffyár mun
kásai a selejt csökkentésével 
harcolnak. Az „Ady" harisnya
gyár dolgozói pedig ünnepi mű
szakkal köszöntik a néptanáesvá- 
lasziások napját.

S e vállalások óta gyorsan 
szökken felfelé a grafikon a ter
melés s a termelékenység növe
lését jelző vonal. Ahogyan köze
ledik a választások napja, úgy 
emelkednek, sokszorozódnak az 
eredmények s ezeknek az ered
ményeknek a mélyén ott találjuk 
a szovjet dolgozók, ipari munká
sok sztahanovisták, újítók és 
észszerüsitők segítségét, példá
ját. Mert hazánkban országszerte 
egyre erőteljesebben bontakozik 
kj az a mozgalom, amely a szov
jet'dolgozók fejlett munkamód
szerének alkalmazását kívánja 
széles körben bevezetni, A te
mesvári gyárak élesztergályosai 
elhatározták, hogy a néptanács- 
válaszíások napja tiszteletére 
üzemeikbe bevezetik Bikov szov
jet élesztergályos gyorsféinvágó 
munkamódszerét. A nagyszebeni 
„Independenta" öntöde munkásai 
a szovjet gyorsolvasztósi munka
módszert ugyancsak ezzel a 
oondclatlal vezették be. A ko. 
lozsvári „Herbák .Iános"-miiyek 
dolgozói pedig ngy akarjak ün
nepelni c napot, hogy Lídia Ko- 
rabelnyikova szovjet sztahano
vista niunkásnő példájára még 
novemlter hónap folyamán meg. 
alakítják második takarékossági 
brigádjukat Számtalan hasonló 
példát lehetne még felsorolni 
országunk különböző üzemeiből, 
gyáraiból és bányáiból.

Áz egyéni takarékossági ver- 
senymozgalommal párhuzamé- 
san terjedt el és vált ismertté 
országszerte a szakmai káderne
velés iij formái!i. smv.iH mód
szere. A Nztálinváros; „Swrom- 
frartór'-ból néhány hónappal

ezelőtt elindult a szerződéses 
szakmai kádernevelés módszere, 
amely ma már hatalmas utat tett 
meg. Nincs az országnak egyet
len városa, vagy jelentősebb 
üzeme, munkatelepe, ahol ne is
mernék ezt a szovjet módszert. A 
szovjet dolgozók munkamódsze
reinek alkalmazásával a Sov- 
romeonstruetie és az Állami 
Építészeti Vállalat kőművesei 
több munkatelepen 300—500, de 
még ezer százalékos normatelje- 
sitést is elértek.

A választások tiszteletére a 
már régebben meghonosodott 
szovjet munkamódszerek egyre 
általánosabbá válnak. A legna
gyobb egyéni megtakarításért, 
az uj szakmai káderek tömeges 
neveléséért, a gyorsfémvágás 
általánosításáért folyó mozga
lomban ujabb és ujabb munka
csoportok, brigádok, sőt né
hol egész üzemek tűnnek 
ki. A szovjet munkamód. 
szerek tanulmányozása és 
alkalmazása különösen széles 
méreteket ölt a Román—Szovjet 
Barátsági Hónap alkalmával. 
Az üzemek <.ps gyárak, bányák 
és munkatelepek dolgozói, tejek- 
nikusai ésjmérnökei még foko
zottabb figyelemmel és szere
tettel tanulmányozzák a szovjet 
dolgozók, a szovjet sztahanovis
ták munkamódszereit, akik a 
sztálini ötéves tervek folyamán 
hatalmas sikereket értek el. S ez 
lelkesitőleg, serkentőleg hat va
lamennyiökre, hogy ők is hason
ló eredményeket érhessenek el 
első ötéves tervünk sikeréért

E magasztos célkitűzés elére- | 
sőre éppen ezért minden kezde. I 
ményezésünket, akaraterőnket., | 
tudásunkat latba kell vetnünk I 
Azok az öntudatos -dolgozók^ 
akik üzemükben, vagy saját 
munkájukban lehetőségét látják 
uj munkamódszer, ujitás, vagy 
észszerüsités bevezetésének, igye
kezzenek azt minél előbb való- 
raváltani. Sok üzemben és gyár
ban még mindig1 nem használ
ják ki eléggé a lehetőségeket^ 
holott, az újítások és uj szovjet 
munkamódszerek bevezetésével 
sokszorosára emelhetnék egyes 
munkafázisokban a gép terme

lékenységét s ezzel az egész 
üzem termelőképességét. így pél
dául a kolozsvári Menajul, Tri
umf és Armatura gyárakban, 
ahol Lídia Korabelnyikova ta
karékossági munkamódszerével 
szép eredményeket értek el eddig 
is, még nem alkalmazzák a 
gyorsfémvágás szovjet munka
módszerét. Pedig mind a három 
üzemben a termelés sok tekin
tetben az esztergályozáson ala
pul.

Éppen ezért ezekben az üze
mekben s még számos más he
lyen, ahol bizonyos mértékben 
közömbösség mutatkozik a szov
jet munkamódszerek alkalmazá
sával szemben, az üzemi párt
szervezet segítségével az üzemi 
bizottságok (-.s feltaláló irodák 
adjanak nagyobb támogatást ’ a 
dolgozóknak. Azonkívül, hogy 
gyakorlatilng támogatják a kez
deményező munkásokat, lássák 
cl a könyvtárakat szovjet szak- 
könyvekkel, amelyekből a dől- 
"ozók részletesen megismerhetik 
a fejlett szovjet munkamódszere, 
kot. Meri minden győzelem, 
amit a termelési küzdelemben a 
szovjet munkamódszerek alkal
mazásával elérünk, a dolgozók 
győzelme lesz, a szocialista épí
tés és a béke megszilárdításának 
utján.

Kolozs-tartomáüy öt rajonpta befejezték a boavetést
Koiozs-lartomány öt rajonjában: Topánfalva, 

Kolozsvár, Dés, Szamosujvár és Torda radonokban 
befejezték a buza vetést. Dolgozó földműveseink a 
vetési munkák folyamán a Román Munkáspárt ut- 
miíiatásait követve, jelentős eredményeket értek el. 
Idejében és tervszerűen fogtak hozzá a vetéshez.

Enyed rajonban a búzát 97.4 százalékban, a ro
zsot 81.3 százalékban, az árpát 91.1 százalékban, az 
őszi bükkönyt 11.1 százalékban. Bánffyhunyad ra
jonban a búzáit 97.7 százalékban, a rozsot 102.4 szá- ■ 
zalékban, az árpát 100 százalékban, Zsibó rajonban: 
a búzát 99 százalékban, a rozsot 101 százalékban, az 
árpát 88.8 százalékban vetették el. Torda rajonban 
a rozsot 92.9 százalékban, az árpát 46.1 százalékban,

a;bükkönyt 94.8 százalékban, Szamosujvár rajonban 
a rozsot 92.4 százalékban, az árpát 109 százalékban, 
a bükkönyt 85.5 százalékban. Dés rajonban a rozsot 
97.8 százalékban, az árpát 64 százalékban, a bük
könyt 60 százalékban. Kolozsvár rajonban a rozsot 
79.2 százalékban, az árpát 79.3 százalékban, a bük
könyt 182 százalékban vetették el. A tartomány egész 
területén a buzavetést 99.8 százalékban, a rozsvetést
101.1 százalékban, az árpavdtiést 80.7 százalékban, a 
bükköny vetést 103.2 százalékban teljesítették. A kol
lektív gazdaságok a búzát 92.9 százalékban, a rozsot 
65 százalékban, az árpáit 13.2 százalékban, a bük
könyt 60 százalékban. Az állami gazdaságok a búzát
117.1 százalékban, a rozsot 100 százalékban, a bük
könyt 138.4 százalékban vetették el.

Cocor
ii atal

viat, a RDNSz enyedi szerveaete- 
nek aktivistáját. Narite Ioan ab- 
rudbányai bányászt, a Nagy Nem
zetgyűlés képviselőjét,. Cupor Ist
vánt), a marosujvári szódagyár 
kazánkovácsát, Aczél Ferenc elv
társat, az Enyed rajoni ideiglenes 
bizottság kulturfelelősét. Rónia 
Lucretia munkásnői, láger Erzsé
bet MNSz aktivistát és Ciugudean 
Ioan CFR munkást jelölték a ra
joni néptanácsba.

Nagyenyed dolgozói a városi jobbjainak soraiból került ki, 
- számú... választási körzetből -Onit«... néptanácsbaKormos; Emanluelt, a

rajoni ideiglenes bzot'.ság elnö
kéi, Papp Máriát, a RDNSz Yajoni

. Az enyedi rajon dolgozói lelkes 
gyűléseken javasoltak képviselő
ket a' kolozstartományi, Enyed ra
joni és Nagyenyed városi népta
nácsába. A tartományi ná(pít|ánácsH 
ba a 19. számú' választókörzet 
dolgozói Heprean Ion villanysze
relőt,fa székelykocsárdi választási 
körzetből Mercean Margareta sza- 
bónöt, a 23. számú választási kör
zetből Ispas Valentin elvtársat, a 
miriszlói kollektív gazdaság elnö
kéi, jfelölték.. A marosujvári 24

Vasilet, a- RMP kolozstartományi 
titkárát, a tompaházi 26. számú 
választókörzetből Oniga Ioan elv
társat, az enyedi rajon ideiglenes 
bizottságának sajtó és propaganda 
felelősét jelölték. Az enyedi rajon- 
ból a dolgozók 14 képviselőt ja
vasoltak a tartományi népta
nácsba,

Enyed rajoni néptanácsba 61 
képviselőjelöltet javasoltak a dol
gozók. Az 1. választási körzetből 
Sós József elvtársat, a tordai 
üveggyár dolgozóját, Kruppa Ist
vánt, a „Rapid” mezőgazdaság; 
gépgyár munkaéremmel kitünte
tett munkásigaz galócát. Lázár 
Emil Káptalan községbeli közép
parasztot. Fogarasi Tibort, a Ro
mán Munkáspárt Enyed rajoni 
szervezetének titkárát, Ionas Sil-

Enyed-ra jón dolgozói képviselőkéi ja vasolták 
a tartományá9 rajom és városi néptanácsba

szervezetének titkárnőjét, 
delic E, népihadseregünk
hadnagyát, aki munkásszülök 
gyermeke és mielőtt bevonult ka
tonai szolgálatra, a campinai kő- 
olajüzemeknél dolgozott . mint 
géplakatos,; ‘székely -Dezső mun
kást javasolták képviselőnek. A 
fentieken . kívül a város dolgozói 
21 munkás- és parasztszármazásu 
dolgozót jelöltek képviselőnek. 
Valamennyi. jelölt a dolgozók, leg- 

\ ___ ki,
akik már a felszabadulás előtt 
aktív munkát végeztek a munkás
osztály érdekében. . .. ,.

A dési vegyesliceum IMSz 
alapszervezetének versenyfelhívása 

vezetése; b), tanulás, egyéni olva
sás által.

3. A politikai kör naplójának 
rendszeres vezetése.

A dési vegyesliceum IMSz alap
szervezete másodfokú politikai kö
rének hallgatói nagy bizalommal 
tekintenek a verseny elé. Bíznak 
abban, hogy , a versenyfelhívás 
hozzájárul a politikai körök mun
kájának megjavításához s ezáltal 
a hallgatók még keményebb, el- 
szántabb védelmezői lesznek ha
zánkban a szocializmus építésé
nek, s a világbéke nagy ügyének-

A dési állami magyarnyelvű ve
gyes líceum IMSz alapszer vezet 
másodfokú politikai körének hall
gatói az ifjúság politikai tudásá
nak fokozásáért elhatározták, hogy 
tanulási versenyre hívják Kolozs- 
tartomány összeg másodfokú poli
tikai köreit. A versenypontokiat az 
alábbiakban javasolják:

1. A politikai kör rendszeres, lá
togatása; a) igazolatlan hiányzá
sok k-'küszöbölése; b) gyűlések 
pontos megtartása.

2. A politikai körök anyagának 
elsajátítása; a) jegyzetek rendes

IkOc becsületes mamival érdemelték ki
a

'S

A RDNSz kolozstartományi szer
vezetének aktivistái bizalommal 
.jelölték Grúza Anna elvtársitól 
kép visel ónok a városj népta- 
nácsbH. Gnoza elvtársnő szegény 
parasztcsalád gyermeke. Több, 
mint 10 évig Bukarestben dol
gozott. Állandóan cârmit. Ko
moly harcot vivőit a munkás- 
osztály érdekeiért. A mócsi .já
rásban minden dolgozó ismeri.

Mgowk bizalmát

Kovács Károly elvtársat, a „Li
bertatea" bútorgyár dolgozói 
javasolták képviselőnek a népta
nácsba. Több ideig dolgozott az 
üzemben, majd a MNSz volt ko- 
lozsinegyei szervezete elnöké
nek választotta. 1!) éve szakszer
vezeti tag. Politikai tevékeny
ségéért IH. osztályú Munka

érdemrenddel tüntetlek ki.

Dózsa Sára mnnkásnü a ,,Fla- 
cara" konfekcióiirxun dolgozói
nak képviselőjelöltje. RDNSz 
tag. Politikai (éren tevékeny 
munkát végez. A munkában ki
magasló eredményeket ér el. 
Mint hadiözvegy, rendithetóflc- 
niil harcol a dolgozol, legdrá

gább kincséért. .% bekéért
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A kínai néphadsereg elindult Tibet felszabadítására
PERING. — (Agerprbs.) Az Uj Kína hírügynökség jelenti: a Kinai Kommunista Párt délnyugati 

büroja, a kinai néphadsereg délnyugati körzeteinek parancsnoksága és a második hadsereg főhadiszál
lása közös közleményt bocsátott ki, amelyben elrendelik ,a néphadse reg egységeinek, hogy nyomuljanak 
előre Tibetbe a 3,000.000 tibeti lakos felszabadítására az imperialista elnyomás alól, valamint Kína nyu
gati határainak megerősítésére.

A közlemény üdvözli a Tibet felé előretörő nép
hadsereg egységeit és rámutat arra, hogy az egysé
gek dicsőségteljes feladata a tibeti nép felszabadí
tása, Kína területi egységének teljessé tétele, az 
imperialistáknak a haza e területén való előnyomu
lásának megakadályozása és az ország határainak 
megvédése és megerősítése.

A közlemény felszólítja az összes katonákat és 
tiszteket, a Kommunista Párt minden tagját ezek
ben az előretörő egységekben, hogy minél jobban 
szilárdítsák odaadásukat a forradalmi ügy iránt, a 
kapott feladatok politikai fontossága jfelentőségének 
teljes’ átérzésével, a szükséges szervezeti és ideoló
giai felkészültség elsajátításával, bizonyítékát/adva 
a néphadsereg hagyományos hösességének és a ne
hézségeket leküzdő határozottságának.

A közlemény felszólítja a katonákat, hogy a ti
beti néppel teremtsék meg a szoros egységet, az 
együttélő nemzetiségek iránti politikát alkalmazzák

helyesen. A közlemény felszólítja a katonákat, hogy 
a legteljesebb fegyelmet őrizzék meg mindenütt, 
végezzenek felvilágosító munkát tanulják meg a 
tibeti lakosság nyelvjárásait ég segítsék a tibeti la
kosságot a nehézségek leküzdésében.

A közlemény hangsúlyozza, hogy Tibet újjáépí
tése hosszú időt igényelő feladat, s a katonáknak 
következetesen kell felkészülniük erre. Az előnyo
mulás folyamán takarékoskodniok kell az összes 
anyagokkal, gyors ütemben kell hidakat épiteniök 
és ki kell fejleszteniük a közlekedési lehetősége
ket. Az összes erőfeszítéseket ki kell .fejteni Tibet 
gazdasági és kulturális fejlődésének megvalósítá
sára, azonnal, amint a katonai műveletek befeje
ződtek.

A közlemény a néphadsereg katonáinak a tibeti 
lakossággal, a demokratikust, szabad és virágzó Tibet 
felépítéséért karöltve teljesítendő munka fontossá
gának hangsúlyozásával zárul.

Kiosztották a Sztálin-dijakat az irodalom 
és művészetek élmunkásainak

MOSZKVA. - (Agerpres.) 
Október 21-én tartotta diszgyü- 
lését a Sztálin-dijak odaitélesé- 
re alakult bizottság. A gyűlést 
Alexandr Fagyejcv, a bizottság 
elnöke nyitotta meg, aki a szov
jet művészetnek az egész világ 
békéjéért és a népek köztj ba
rátságért folytatott óriási Je- 
lentőségü harcáról beszélt.

Ezalkalommal az 19-49. évre, 
az irodalom és a művészetek 
alábbi képviselőit tüntették ki 
Sztálin-dijjal: Szemion Baba- 
evszkij irót, „Fény a föld fe
lett “ cimü kolhoz-tárgyú regé
nyéért; Borisz Lavrenjev szín
műírót „Amerika hangja" ci

mü színdarabjáért; Dmitrij 
Sosztakovies zeneszerzőt, „Az 
erdők dala" cimü kantátájáért.

Díszoklevéllel tüntették ki 
Grjgorij Alexandrov filmrende

ző(. a „Találkozás az El hónál1* 
iilmert, amely a negyedik nem
zetközi tilmünnepségen meg
nyerte a béke diját. ~

Ugyancsak kitüntetésben ré
szesült Mihail Csaurelli filmren
dező a „Berlin eleste“ eimü 
lilmért, valamint a film művész- 
csopartja. Ezenkívül a moszkvai 
..Vahtangov és u jaroszlavli 
„Vblkov" színházak rendezői es 
művészei kaptak kitüntetést a 
Nikolaj Virta: „Valahol égy 
országban" cimü színdarabjának 
szinrehozásáért.

A kitüntetettek nevében szól
va, Olga Lepesinszkája művész
nő kijelentette, hogy a szovjet 
művészek minden tehetségüket 
és művészetüket a nép szolgála
tába. az emberiség nagy és ne
mes ügye. n béke és a‘ szabad
ság szolgálatába állítják

Világszerte hatalmas visszhangot váltott ki 
a prágai külügyminiszteri tanácskozás nyilatkozata

SZOVJETUNIÓ
A Pravda „A béke és a nem

zetközi biztonság érdekében" e. 
vezércikkében foglalkozik a 
Szovjetunió, az Albán NK, a 
Bolgár NK, a Csehszlovák Köz
társaság, a Lengyel Köztársa
ság, a Román NK, a Magyar 
NK és a Német Demokratikus 
Köztársaság külügyminiszterei
nek prágai nyilatkozatával.

A lap megállapítja, hogy ez 
a nyilatkozat nemzetközi fon
tosságú okirat.

,,A három nyugati hatalom 
newyorki határozata a potsda
mi egyezmény újabb durva meg
szegését jelenti, veszélyezteti 
Európa békéjét és ellentétben 
áll nemcsak a német nép, hanem 
az összes békeszerető népek ér
dekeivel. A newyorki határozat
tal a három nyugati kormány 
tovább ment annak a veszedel
mes politikának az utján, amely 
a német imperializmus újjá
éledéséhez és Nyugat-Németor- 
szág hadászati támaszponttá ala- 
kitásáhaz vezet.

Éppen ezért a prágai nyilat
kozat kivételes fotosságu politi
kai tény. A nyilatkozat azt bi
zonyítja, hogy a Szovjetunió és 
a népi demokratikus országok

Az EUSz gazdasági és szocíaüs taaiácsá&án, 
a Szovjetunió javaslatot tett Korea támogatására

NEW-YORK. H- (Agerpres.) 
Az ENSz gazdasági és szociális 
tanácsának október 20-i és 21-i 
ülésén megtárgyalták a Korea 
támogatására vonatkozó ausz
tráliai javaslatot? A. A.;, Aru- 
tjunian, a Szovjetunió képvise
lője a bizottság elé három ja
vaslatot terjesztett. A javasla
tok az alábbiak:

1. A Koreának nyújtandó se
gítséget. úgy kell megszervezni, 
hogy az előmozdítsa az ország 
gyors gazdasági újjáépítését, a 
koreai nép nemzeti érdekeinek 
megfelelően. A segítségnél szem- 
előtt kell tartani Korea gazda
sági és politikai függetlenségé
nek megszilárdítását, valamint 
azt is, hogy a segítségnek nem 
szabad Korea gazdasági és po
litikai életébe való idegen be
avatkozássá válnia. A segítség
nyújtást nem szabad semmiféle 
politikai jellegű feltételhez 
kötni.

2. Meg kell állapítani a Ko
rea megsegítésére és újjáépíté
sére szükséges összeget, az újjá
építési segítség tervezetét, ame
lyet az ENSz-nek kell végrehaj
tania a koreai nép megbizottai- 
nak aktív részvételével.

3. A koreai hatóságoknak 
meg kell tonniök a szükséges 
intézkedéseket, hogy a segély 
szétosztása a Vöröskereszt köz
vetítésével történjék, s részesül
jenek benne nz állami intéz,mé- 
nyék, a töniegszervczctek, vala
mit a kereskedelmi vállalatok. 
Intézkedni kell nrra. vomitko- 
zónn, hogy a támogatásként kül
dött árucikkeknél a logalaaso- 

szilárd elhatározása, hogy meg
védik a béke ügyét és megaka
dályozzák a német, agresszív 
imperializmus újjáéledését.

Európa és az egésaivilág népei
nek létérdeke megköveteli a prá
gai értekezleten kidolgozott 
program elfogadását és megva
lósítását, mert ez az egyetlen 
helyes ut a német, kérdés meg
oldására".

NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG 3

A „Neues Deutsehland" eimü 
berlini lap a következő cimmel 
közli a. prágai nyilatkozatot: 
„A varsói értekezlet előrelátá
sa helyesnek bizonyult".

A newyorki értekezlet leg
főbb problémája Nyugat-Német- 
ország újra f egy vérzésé volt — 
irja a lap. — A prágai nyilat
kozat, elősegíti az európai béke 
és a biztonság mégszilárditását.

A „Neue Zeit" cimü lap „Bé
ke egész Németország számára" 
cimmel közölte a nyilatkozatot.

A ,,Nationalzeitung“ vezér
cikkében kiemeli a prágai érte
kezlet jelentőségét a béke és a 
német, nép jogainak megvédése 
szempontjából.

nyabb legyen a nyereség.
A szovjet megbízott első ja

vaslatát a tanács elfogadta a 
kanadai megbízott javaslatának 
hozzáadásával, miszerint a szö
vegben „nemzeti" szót más 
szóval kell helyettesíteni.

A jugoszláv fasiszták újabb provokációi 
az Albán Népköztársaság ellen

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al
bán Távirati. Iroda jelenti, hogy 
október 6-lól kezdődően a titóista 
fasiszta határőrök újabb provoká
ciókat hajtottak végre az albán- 
jugoszláv határon. 1950. október 
6-án reggel 9 órakor két jugoszláv 
katonai vlzijármü albán . vizekre 
hatolt be Buláj-Skodra térségé
ben. Az albán határőrök tüzet 
nyitottak a katonai vizijármüvek- 
re és visszafordulásra kényszeri- 
tették azokat.

1950. október 12-én 11 órakor a 
6-os és 7-es számú határpontok 
között 4 jugoszláv katona hatolt 
be albán területre. Azz albán ha
tárőrök ellenállásába ütközve, 
visszavonulásra kényszerültek.

1950. oklóbcr 13-án 21 órakor
Labomenica közelében két jugo
szláv diverzionista kiícrelte meg. 
hogy albán területekre benyomv'- 
jon. Tüzet nyitottak az albán ha
tárőrükre. A tűzharc 30 percen át 
tartott, jugoszláv területről 3 gép
fegyver támogatta a diverzionis- 
tákat

1950. október 18-án 11 óra 30
perckor a 14-es számú határpont

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA. 
SÁG
A budapesti „Világosság" ve

zércikkében emelj ki a prágai 
nyilatkozat fontosságát a béke
harcban.

„A külügyminiszterek prágai 
értekezlete leleplezi Achesou. 
Bevin és Truman newyorki ta
nácskozásainak igazi céljait. A 

nyilatkozat rávilágít arra, hogy 
a newyiorki határozat az impe
rialista hatalmak támadó ter
veinek kifejezője és a potsdami 
egyezmény lábbaltiprását je
lenti.

Magyarország dolgozói öröm
mel köszöntik és teljes mérték
ben magukévá teszik a prágai 
nyilatkozatot" — irja a lap.

DÁNIA
A „Láng Og Főik" cimü dán 

lap a prágai nyilatkozattal kap
csolatban kimutatja, hogy a nyi
latkozatban foglalt javaslatok 
megvalósítása biztosíthatja Eu
rópa békéjét.

A lap kidomborítja, hogy a 
prágai nyilatkozat a nyugati 
hatalmak külügyminisztereit 
teszi felelőssé agresszív politi
kájukért és a német militariz- 
mus újjáéledéséért.

A Szovjetunió megbízottjának 
harmadik javaslatát néhány 
megszerkesztési módosítás esz
közlése után elfogadta a tanács.

A tanács következő ülésein 
folytatja a koreai segély kérdésé
nek megvizsgálását.

irányában, Kopcsis körzetében 
egy 30—40 főből álló jugoszláv ka
tonai egység 4-es csoportokra 
osztva megtámadta. az albán ha
tárőrsöt. A támadóik egy nehéz
géppuskával, 2 könnyű géppuská
val és automatapuskákkal voltak 
íelfegyverezve. A nehéz géppus
kával fel fegyverzett csoport 300 
méternyire hatolt be albán terü
letre. más két csoport 100—100 
méterre hatolt be. A negyedik 
csoport a határ vonalán maradt 
és onnan támogatta a határsértő
ket. A kifejlődött tűzharc követ
keztében a jugoszláv titóista ha
tárőrök lemondtak eredeti tervük
ről. hogy szétrombolják a blattai 
határőrs épületét, mert, az albán 
határőrök jugoszláv területre 
kényszeri lették vi./r.za

1950. október 19-én reggel 8 óra
kor a Vcrmose körzeti 11. «zámu 
határpont közelében egy jugo
szláv repülőgép hatolt albán terü
let‘.fölé, Bárdok és Tetsi irányá
ba. A 19. számú határpont felett 
visszatérve a Broia hegység felett 
repült el a gép, majd Jugoszlávia 
irányába eltűnt.

folytatja elősiyomislíását
PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS hírügynökség jelenti: 

Amint a sajtóügynökségek közül, a vietnami néphadsereg táma
dásai elől a francia csapatok visszavonultak Csu-Fai-Shan hely
ségbe, mely Tien-En-től északkeletre, 30 kilométer távolságra 
fekszik. Hasonlóképpen beszámolnak a jelentések arról, hogy a 
néphadsereg egységei megtámadták Shi-Je várost, a franciák 
megerősített katonai támaszpontját. Ez a támaszpont Hajduong- 
tól északnyugatra fekszik. 9 kilométer távolságra, a Hanoj és 
Hajfong közöttjl müut mentén.

A koreai hadiMyzef
A TASS-iroda jelenti: A Ko

reai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága jelenti október 25- 
én, hogy a néphadsereg egységei 
a front minden szakaszán to
vább folytatják súlyos védelmi 
harcaikat. A Phenjantól északra 

A SZOVJET KÖNYV ÉS SAJTÓ HETE ALKALMÁBÓL

OLVASSÁTOK:
V. Hvosztov:

A sztálini külpolitika - a béke politikája
Az ,t,Oro«B Könyv" kiadása.

A Szovjetunió külpolitikájá- 
legkimagaslóbb törek- 

béke fenntartása.
békés

„ÁRLUS Könyvtár", 
zetgazdaságát, hogy emelhesse 
anyagi és művelődési színvona
lát, hogy felépíthesse a kommu
nista társadalmat. Hvosztov ki
mutatja, hogy az egész szovjet 
népnek érdeke a béke fenntartá
sa; a Szovjetunióban nincsenek 
már kizsákmányoló osztályok, 
amelyeknek hasznothajtó üzlet 
volna a háború.

A Szovjetunió külpolitikája, 
amelyet lángeszű vezetője, Sztá
lin elvtárs .irányit, az összes, or
szágok nemzetközi együttműkö
dését, a kölcsönösség elvén épü
lő baráti kapcsolatok fenntartá
sát hirdeti. Csak ilyen módon 
biztosíthatta a szovjet állam 
legvőzhetetlen erejére alapozott 
és a kollektív biztonság szolgá
latába állított sztálini külpoli
tika a szocializmus felépítésé
hez szükséges előfeltételeket a 
Szovjetunióban, ez adhatott 
csak erőt a. német fasizmus 
szétzúzásához, számos ország 
felszabadításához a hitleri iga 
alól é3 ez teremti meg ma azt a 
helyzetet, amely lehetővé teszi 
a mind nyíltabban kihívó, sőt 
immár nyíltan támadó angol
amerikai imperialista mesterke
dések meghiúsítását.

A világ népei szeretettel és 
reménykedéssel tekintenek a. kö
vetkezetes békepolitikát foly
tató Szovjetunióra és annak 
nagy vezetőjére, Sztálinra., aki
nek neve a békéért, demokrá
ciáért és szocializmusért harco
ló sokszázmill'ió ember harci 
zászlójává lett.

A Szovjetunió iránti szeretet és odaadás 
az igazi hazafiasság bizonyítéka

A Román Munkáspárt kiadása —
A Szovjetunió a szocializmus 

építéséért és a kizsákmányoló, 
háborúra uszító imperialisták 
ellen .harcoló népek fő támasza. 
Országunk nép» csakis, mint a 
Szovjetunió barátja, és szövn'l- 
ségese vívhatta ki szabadságát 
és nemzeti függetlenségét, 
amelyért évszázadok óta har
colt. Ugyancsak a Szovjetunió 
segítségével építheti ma a szo
cializmust, mert a Szovjetunió 
győzőimé nélkül —. amely fel-

nak 
vése a 
E politikának békés jelle
ge, természetes következménye a 
Szovjetunió szocialista társadal
mi berendezkedésének, mely szét
zúzta a kizsákmányoló osztályo
kat, felszámolta a nemzetiségi 
elnyomást, társadalmi tulajdon
ná tette a termelési eszközöket 
és bevezette a válságokat nem 
ismerő tervgazdálkodást.

Lenin és Sztálin már 33 év
vel ezelőtt zászlóhordozói voltak 
az imperialista iga- és támadó 
politika elleni harcnak ég a 
Szovjet Állam első külpolitikai 
ténykedései közé tartozott a. két 
nagy államférfi azon nyilatko
zatának közzététele, mely sze
rint. a nagy és kis államok egy
forma jogokat 
den nép maga 
felett.

V. Hvosztov 
jában kitűnő ismertetést ad er
ről a külpolitikáról, amelynek 
alapját a marxista-leninista ta
nok képezik és amelynek vonal
vezetése, a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalomtól egészen 
napjainkig következetesen tö
retlen.
A mü szerzője mindenek előtt azt, 
hangsúlyozza ki, hogy a sztálini 
külpolitika a múltban és jelen
ben egyaránt a béke politikája. 
Rámutat- arra, hogy a szovjet 
népnek szüksége van a békére 
nzéri. hogy fejlcs-zth-s^o nem- 

— • ■ ■ ’ ■ ' 

élveznek és min- 
dönt saját sorsa

ebben a munka

fekvő területeken a néphadsereg 
egységei súlyos harcokat vív
nak az amerikai csapatokkal. A 
Phenjantól északkeletre fekvő 
területeken a néphadsereg egy
ségei hősies harcot folytatnak 
az ellenség előretörésének meg
akadályozására.

szabadította országunkat — nem 
születhet,ett volna meg al Ro
mán Népköztársaság sem. 
Szovjetunió fennállása biztosít
ja országunk fejlődései a szocia
lizmus utján. ,. .

Országunk dolgozóinak haza 
fiassága harmonikusan e,gyb°l°- 
nódik a proletár ncmzotkozisog- 
gel, amolynek alapköve a s^o 
cializmug hazája iránt» a 1 r‘ ~ 
jotnnió iránt érzett szendét 
odaadás.
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból
Uj báoyákbag, oj gyárakban uj emberek dolgoznak

Az aranyosgyérest gépállomás 
egyiké az ország legrégibb s 
legnagyobb traktoráBomásainak, 
mégis alig győzte az idén a mun
káját. Talán a traktoristák nem 
dolgoztak jól, vagy a szárazság 
akadályozta őket? Nem. Ennél 
örvendetesebb jelenségről van 
szó: a tordai és a szomszédos 
enyedi rajonban annyi már a 
kollektív és állami gazdaság, 
hogy alig győzte őket munkával 
a traktorállomás. A traktoristák 
azonban a rendelkezésükre álló 
korlátolt számú géppel is váltat
ták -a munkát. Tudták, hogy 
újabb traktorszáBitmányra a 
terv szerint csak decemberre le
het számítani. Addig pedig a ve
tésnek és mélyszántásnak is 
meg kell lennie. De nagy volt a 
meglenetésük s mén nagyobb az 
örömük, mikor egy napsütés' 
őszi napon hosszú traktorkaraván 
állított be az állomásra. Azok a 
traktorok, amelyeket csak de
cemberre vártak. Szép pirosra- 
festett erőteljes gépek,

A SZTĂLINVAROSI „SOV- 
ROMTRACTOR“ ÚJABB 
GYÁRTMÁNYAI,

o.Z IAR 23-as sorozathoz to.rto- ‘ 
zók. Nemsokára aztán a magya
rázatot is megkapták. Az újsá
gok közölték, hogy a Sovrom- 
tractor október lj-én befejezte 
ezévi tervét és őrétől kezdve 
már 1951-re termel. Ezért kapta 
hát az újabb traktorokat idő 
előtt a gépállomás, átért tudott 
újabb száz és száz hektár föl
det melyen felszántani, a vetési 
csatában újabb és újabb csalá
doknak biztosított gyorsabb, 
alaposabb vetést, a jövő évre 
bőségesebb termést.

Ez az eset nagyon jól szemlél
teti, milyen nagyjelentőségű do
log az, hogy a Párt és a Nép
köztársaság kormánya a há
borúban összdbombázott, felrob
bantott régi brassói repülőgép
gyárból, szinte a romokbói, ■ ü;j 
gyárrá, az ország büszkeségévé, 
traktorgyárrá építette fel. Ez a- 
üzem pedig rövid pár év alatt 
már több mint ötezer traktort 
adott mezőgazdaságunknak.

Hogyne adott volna, hisz 
olyan munkásai vannak, minj 
Gerendi Gyula, aki legjobb esz
tergályosa az Országnak. A ta
valy kint járt a Szovjetunióban, 
és a szovjet esztergályosoktól 
megtanulta a gyorsfémvágás 
szovjet módszerét s ahogy haza
jött, első dolga az volt, hogy 
itthon is kipróbálja. Sikerült, s 
ma már az ország száz és száz 
esztergályosa szovjet módszer 
szerint dolgozik s naponta több
száz százalékkal haladja túl a 
normát. Vagy hogyne végezték 
volna el idő előtt a tervet, mi
kor szovjet mérnökök is dolgoz
nak az üzemben, segítenek az 
üzem dolgozóinak, átadják a 
szovjet munkások tapasztalatait, 
a szovjet tudomány legújabb 
eredményeit.

így aztán az is1 ’terméiszetf.es, 
■ hogy nem elégednek meg az 

eddigi eredményekkel: legújabb 
bán már azon kísérleteznek, 
hogy szovjetmintáju hernyptal- 
pas traktorokat gyártsanak. 
Hadd másszon fel a traktor a 
hegyoldalakra is. így birkózik 
meg újabb és újabb feladatok
kal, igy fejlődik állandóan ro
hamosan oz az üzem.

Ugyanezt lehet mondani a 
■nagybányai kombinátra is. Csak
hogy sokkal nagyobb mértékben. 
Ott nem is egy gyárról vagy bá
nfáról. nem, is egy városról, varig 
faluról, hanem városokról, fal- 
vakról, bányákról és gyárakról 
van szó.

A FÖLD FELETT' S A FÖLD 
ALATT EGYARÁNT VÁLTO
ZIK, FEJLŐDIK A BÁNYA
VIDÉK
Ott van például a felsőbányái 

nagy flotációs üzem, ahol a kü
lönböző fémeket tisztítják meg 
a vele együtt kibányászott föld
től és idegen anyagoktól. Ez a 
legújabb, 'legmodernebb része a. 
kombinátnak: csupa szovjet gep 
dolgozik benne. De uj flotáció 
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épül Kisbányán is, Fernezelyen 
pedig hatalmas csarnokokba sze
relik Le az aj gépeket az ólom 
tisztítására. Az uj üzem 1600 
méter hosszú vezetéken kapja 
majd a vizet turbinájához. Mi
ről beszéljünk még? Az uj muit- 
káslakásokról, iskolákról, nap
köziotthonokról? Vagy nézzünk 
le a föld mélyébe? Oda is uj 
tárnán vezet az ut. Kisbányán 
nyitották meg, s az ötéves terv 
folyamán, már mint hatalmas 
lánya fogja önteni a cinkei, ól
mot. rezet. De nem lehet szűk
markúnak mondani a régi bá
nyákat sem. Cinket például u 
felszabadulás előtt nagy téte
lekben holtunk bk külföldről, 
ma pedig a bányák ellátják az 
egész országot. Meg is van az 
oka, hogy miért. A bánya, aho
va a felszabadulás előtt csak 
végső szükségben mentek a 
földművesek dolgozni, s ahol 
ólommérgezést kaptak, elfony- 
nyadtak, betegek lettek, ma ezer 
és ezer embert vonz oda. Csak a 
legutóbbi félévben 2000 munkást 
vettek fel. S miért mennek vájjon 
most oda olyan nagy tömegben és 
szívesen az emberek? Mert egé
szen megváltozott a bánya bel
seje, megváltoztak a munka
körülmények, egészen mások, 
mint ezelőUt. A régi rosszleve- 
gőjü, fülledt bányákat most ha
talmas ventilátorok, légszivaty- 
tyuk látják el friss levegővel.. A 
zazari bányába pedig le-felvonó- 
készülék viszi le a munkásokat, 
nem kell száz meg száz lépcsőn le
baktassanak, míg munkahelyük
re érnek. S a munkások meg is 
hálálják a Párt és a kormány 
gondoskodását. Az uj bányák
ban, az uj üzemekben, az uj 
szerszámokkal uj emberek dolgoz
nak. Hoțea Alexandru és Décsey 
élbányászok már a nyár derekán 
teljesítették ezévi tervüket. És 

..itt mentek le a föld alá az or
szág első bányásznői is: Kerekes 
Mária és Román Frusina.

Levelezőink írják az őszi vetési munkákról
DOBOKÁN BEVÉGEZTÉK 
AZ ŐSZI VETÉST.
DOBOKA., (Levelezőnk

től.) A dobokai dolgozó földmű
vesek a Román Munkáspárt 
útmutatásait követve, szervezett 
munkával teljesítették az őszi 
vetést. Az őszi vetési kampány
ban Kézdi József, Babos Mi
hály, Jékei Sándor és Babos 
Sándor dolgozó földművesek 
tünfek ki.

Kézdi István.

SZABOTÁLT A DETREHE- 
MI KULÁK
DETREHEM. — (Levelezőnk

től.) A detrehemi dolgozó föld
művesek már elvégezték a ve
tést. Egyetlen ember akadt a 
faluban, akinek ’ még mindég 
szárítatlan a földje. Könnyű ki
találni, hogy aki elmaradt a 
munkával, az kulák. Szűcs Jó
zsef kulák( volt az, aki szabo
tálta a vetési terv teljesítését. 
Azț mondotta, hogy ökrei nem 
bírják a kemény földbe süly- 
lyesztett ekevasat huzni. A dol
gozók megcáfolták a kulák állí
tását. A kuláknak erős ökrei 
vannak, az egyéni gazdálkodást 
folytató szegényparasztoknak 
csak cgy-egy tehénkéje, . de a 
dolgozó földművesek mégis clj 
végezték a vetést. A falu dolgo
zói leleplezték a kulákot s kö
telezték. hogy a parlagon ha
gyott földet azonnal felszántsa.

Ilalmágyi József

SZERVEZETT MUNKA 
FOLYT SOMKERÉKEN

SOM KERÉK. — (Levelezőnk- 
*•>1.) Az őszi vetési munkálato
kat bevégezfék Somkerék dolgo
zni is. A munka szervezetten 
folyt. Puskád Demeter. Dorobán 
Mihály agitátorok feladatukat 
jól végezték, a vetés előtt ház- 
ról-házra járva világosították 
tel a dolgozó» földműveseket a 
magtisztítói és a csávázás je
lentőségéről. A kitünően végzett 
föl világosi tó munka eredménye 

amár mind a kettő élbányász, 
bányavidéki nők büszkesége.

Ugyancsak nem egy .varos, 
■vagy falu életében hoz változást 
a Duna -Fekete-tengeri csatorna 
is, sőt nemcsak, hogy változást 
hoz hanem uj városokat is hoz 
létre, uj kikötőket. Poarta Alba, 
Năvodari, Medgidia, Mircea-Vo- 
da, meg jétüéhány falu, amelyek 
apró vályogházaival alig látszol, 
tak ki . a dobrudzsai pusztából, 
most emeletes házakkal, uj ház
sorokkal, villanyvilágítással sorokkal, 1 
büszkélkednek s nemsokára du
nai gőzösök, 
úsznak el mellettük, hogy jóné- 
hány óraval és hosszú kilométe
rekkel rövidítsék meg az utat a 
Duna es a Fekete-tenger között. 
Budapestre és Bécsbe, Odesszá
ba és Szevasztopolba viszik és 
hozzák majd az árukat sokkal 
hamarább, sokkal gyorsabban. 
Az ország minden részéből oda- 
sereglett munkások, szovjet és 
csehszlovák kotrógépek ássák, 
mozdítják, hordják a földet s 
nyomukban uj élet fakad Dob
rudzsa kietlen pusztáin.

UJ MEDRET VÁGNÁK A 
DUNÁNAK

s pár év múlva habjai tajtékoz- 
va, rohanva törnek utat- az uj 
mederben, hogy elmossák az 
aszályt és szárazság utolsó nyo
mait. Maláriát és sást termő 
mocsarak helyén a Duna vize 
fon csillogni és a szikkadt lege
lők, dusantermő gyapot földekké, 
rizsülfetvényekké fognak átala
kulni. Olyan lesz dz a 60 kiló
méteres csatorna az országban, 
mint egy testben a fő ütőér: 
szovjet gépeket fognak felhozni 
a vizén, tengerentúli árukat, 
nyersanyagot fog adni textilgyá
rainknak, rizsét az egész ország
nak. vizet, friss zöldséget, mun
kaalkalmat a környék népének. 
És örökre dicsérni fogja a Párt 
s népi demokráciánk hatalmas 

Ma alkotó erejét. d. g.

tengerjáró hajók

az lett, hogy az összes somke- 
rékj dolgozó földművesek válo
gatták és -tisztították a vető- 
magvat.

A munkálatok során kitűnt 
Baranyai Jenő kovácsmester is, 
aki lelkiismeretesen végezte a , 
ja vitásokat. Fásy Lajos.

FEJÉRDEN IS ELVÉGEZ
TÉK A VETÉST
FEJÉRD. — (Levelezőnktől.) 

Az ideiglenes bizottság a párt
szervezet irányításával mozgó
sította a falu dolgozóit az őszi 
mezőgazdaságj munkák teljesí
tésére. Erőteljes felvilágositó 
munkát folytatott a dolgozó 
földművesek között, akik ennek 
nyomán a kitűzött határidőre 
befejezték' a vetést. Elsőnek 
Balázs Albert, Crisán Péter és 
Kalló József dolgozó földműve
sek teljesítették vetési tervü
ket, s válogatott, csávázott ma
got szórtak a földbe.

A fejérdi dolgozó földműve
sek túl akarják teljesíteni a ve 
tési tervet. Céljuk, hogy na
gyobb területen vessenek ke
nyérmagot, mint az az eredeti 
tervben szerepelt.

A szövetkezet támogatta a 
dolgozó földművesek munkáját. 
Beszerezte a csávó zá shoz' szük
séges vegyszereket, de hiányos
ság volt a szövetkezet tevékeny
ségében az. hogy nem gondosko
dott n tulajdonában lévő szelek
tor megjavításáról, A szelek
tort még a kampány megkezdé
se előtt szétszedték, hogy meg
javítsák, de a 
megfeledkeztek

továbbiakban 
a javításról. 
Miszti György

VETÉSTERV-NÖVELIK A
LETET A BONCIIIDAl KOL
LEKTÍV GAZDASÁGBAN
BONGHIDA. - (Levelezőnk

től.) A bonchidai kollektív gaz
daság október 12-én végezte el 
az előirányzott vetést. A kollek
tíva tagjai agy határoztuk,

I November 7. tiszteletére |
A „Herfoáli JáBios“-imivek talp-_ 

és barnahorosztályának dolgozói, 
is bekapcsolódjak a november 7.«i 

miHikaversenyekbe
KOLOZSVÁR. _  A kolozsvári „Herbák János ’-müvek talp- és

barnabör-osztáiyán azok a dolgozók, akik eddig még nem kapcsolód 
tak be a november "• tiszteletére folyó szociálist*, munkaversenyek
be, az elmúlt napokban külön üzemi gyüléió tartottak, amelyen be
jelentették munkavállalásaikat. Így például Molnár János taipgyari 
munkás vállalta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom e» 
fordulójára a 4 százalékos anyagmeg'lakaritás mellett a minőséget az 
eddig elért legmagasabb százalékra emeli. A cserfaragó csoport - z i 
zalékos zsír- és olajmegtakaritást akar elérni. Szabó András a i 
nél való áramtakarékosságra vállalkozott. A ványoió csoport ped» 
versenyre hívta ki a hidraulikus préselüket, hogy november 7-i& 
len esetben se késsenek el a napi leadással, mint az az utóbbi ț o 
ben többször előfordult. Kálmán Ferenc barnabőrgyári munkás ’S®1-® 
tét tett, hogy a jövőben mindig pontosan megjelenik a munkaüjése- 
ken és a szakszervezet keretében rendezett politikai megbeszéla-gjil
léseken. Mudura Gheorghe pedig november 7. tiszteletére rendszeres 
uiságolvasúsraj vállalkozott.

Újabb megvalósításokkal köszöntik 
november 7»“ét

és a néptanácsválasztások napját
Országunk dolgozó népe úgy 

készül a december 3-i népt-anács- 
választásokra, mint nagy ün
nepre. Az üzemek, intézmények, 
vállalatok és a szántóföldek dol
gozói munkavállalásokat tettek 
e nagy nap tiszteletére.

Az elmúlt- napokban a kolozs- 
tartományi rajonok ideiglenes 
bizottságai értekezletet tartot
tak a tartományi néptanács 
dísztermében. Az ülésen Aurel 
Vasilescu elvtárs, az ideiglenes 
bizottság titkára, ismertette a 
néptanácsválasztások jelentősé
gét, s azokat a feladatokat, ame
lyek a választás előkészítésében 
az ideiglenes bizottságokra há
rulnak.

A gyűlésen megállapítást 
nyert, hogy tartományunk dol
gozóinak több mint 80 százalé
ka már eddig feliratkozott a vá
lasztási névjegyzékekre. A név
jegyzékekre való feliratkozásnál 
hiányosságok mutatkoznak a

tagjai nem dol- 
együtt, nem végeztek 

felvilágosító

tartományi

hunyadi-rajonban, ahol az ideig
lenes bizottság 
goztak 
kellő mértékben 
munkát.

A hozzászólások során Leniș 
Victor elvtárs, a tartományi 
ideiglenes bizottság elnöke meg
világította az eddigi munka 
eredményeit, hiányosságait és 
újabb feladatokat tűzött a ra- 
joni ideiglenes bizottságok elé.

A rajoni ideiglenes bizottsá
gok november 7., ' valamint a 
néptanácsválasztások tiszteleté
re mukavállalásokat tettek.

Az enyedi rajon ideiglenes 
bizottsága vállalta, hogy a. vá
rosi lakosság faellátásat zökke
nőmentesen biztosítja. A déesei 
útvonalat 11 kilométer hosszú
ságban megjavítják. Az ideigle
nes bizottság az őszi munkála
tok elvégzésében segítséget 
nyújt a kollektív gazdaságok
nak.

A hunyadi-rajonban biztosít
ják az iskolák, bentlakások,' or
vosi rendelők és egyéb intézmé
nyek faellátását. Egeres és Tik 
községek között megjavítanak 9 
kilométer útszakaszt. 25 község- 
ben diadalkaput készítenek és a 
kollektív gazdaságokban befeje
zik az istállók építését, Bánffy- 
hunyadon poliklinikát létesíte
nek.

A szamomjvári-rajon ideigle
nes bizottsága vállalta, hogy az 
összes beszolgáltatásokat novem
ber 4-ig teljesitik. Szamosujvá- 

■’on a zöldségpiacon mérleget 
helyeznek el és kutat szerelnek 
fel? A . malomárkon <bj hidat, 
építenek,

A többi rajonțok ideiglenes 
bizottságai hasonló munkaválla
lásokat tettek november 7., vala
mint a néptanácsválasztások 
tiszteletére. VAI 1 alfák, hogy a' 
dolgozó földművesek között fel
világosító munkát végeznek, is
mertetik a választási, törvényt, 
valamint népköztársaságunk uj 
területi beosztásának jelentősé
gét.

hogy a tervbevett 85 hektár,ve
tésterület nagyságát megnöve
lik és még 23 hektáron végez
nek őszi vetést. Ebből 10 hek
tárt két nap alatt bevetettek, a 
hátralévő munkálatok ütemesen 
haladnak.

Kollektív gazdaságunk tagjai 
közül fáradságot nem ismerő, 
példaadó munkájáért dicséretet 
érdemel Bob Tódor, a kollektív 
gazdaság elnöke. A vetési mun
kában Losonci István vetőgép
kezelő, Szilágyi 'János, Bán Jó
zsef, Losonci Tódor tűntek ki, 
akik a vetési munkálatok ide
jén napi normájukat 20 száza
lékkal túlteljesítették.

Kollektív gazdaságunk dolgo
zói november 7. tiszteletére vál
lalták, hogy bekapcsolódnak a 
választási előkészületek felvilá
gosító munkájába.

Szöllősi János.
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istállót és helyette új. korszerű épületet emeltein
régi, dillcdosíf 
Az épületben,A gercndi kollektív gitzdanág dolgozói lebontották n 

istállót cs helyette új. korszerű épületet emeltek 
több, miit 80 darab állatnak jut konyclmcs férőhely.
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fiz üzemi dolgozók országszerte értékes 
anyagmegtakaritásokkal köszöntik november 7--ét

A temesvári élüzemek verseny
felhívására országszerte meghono
sodott takarékossági versenymoz
galom egyre nagyobb megtakarí
tásokat eredményez. A „Herbák 
János”-müvek bakancsszabászatá" 
nak dolgozói például a november
7. tiszteletére vállaltak alapján 
máris szép eredményeket értek el. 
Október ■ 1-től 18-ig az osztály X. 
ifjúmunkás brigádja mintegy öli 
kvadrát bőrt takarított meg, akik 
közül Szőcs Anna 194, Lőrincz Fe
renc 140 és Petrus János 90 kvad- 
rátos megtakarítással tűnt ki. A
II-es  brigád ugyanakkor 1323 
kvadrát bizonbőrt takarított meg, 
111.344 lej értékben. A kettes bri
gádban élenjáró Czenk Viktor 235, 
Deák Albert 197, Gyurgyuk Erzsé- 

- bet 145, Kulcsár Pál 148 és Licher 
József, valamint Ealogh János 141 
—141 kvadrát bőr megtakarítás
sal. A november 7. tiszteletére /lé
tesült hattagú takarékossági bri
gád a bélésszabászaton szintén 
szép eredményt ért el. Az alaku
lása óta eltelt 18 nap alatt mint
egy 1-265 kvadrát bélésanyagot ta
karítottak meg, 56.900 lej érték
ben. A brigádból Sárközi Margit 
271, Kálmán Hona 261, Vass Ida

A tartományközi képzőművészeti kiáltás 
képeiről és rajzairól

Mostani képzőművészeti kiál
lításunknak egyik feltűnő ered
ménye a kiállitás témagazdagsá
ga. Festőink, grafikusaink, szob

rászaink nem hanyagolják el a 
közelfekvő ipari és mezőgazda
sági témákat, ugyanakkor azon
ban, ahogy eszközeik gazdagod
nak és tudásuk, világnézetük 
mélyül, rájönnek arra, hogy — 
például — nemcsak az élmun
kás, a gyár és a trakt.orista meg
festése, vagy megrajzolása je
lent szocialista realizmust.

A témagazdagodás szép pél
dáját mutatja Bogdan Catul 
olajfestménye: „Műtermi mun
kakiértékelés11, Ez is a népi de
mokrácia társadalmának uj je
lensége: a mü kollektív kiérté
kelése. S ezt az újat, figyelem
reméltót, Bogdan Catul kompo- 
ziciós szempontból és részben 
színekben is, igen sikerültén 
oldja meg. A kép még egyes fi
guráiban befejezetlen. Uj téma
gazdagodást jelent Cs. Erdős Ti
bor, helyenként szép, festő) esz
közökkel megoldott „Békevers" 
cimü képe. A kép hibája, hogy 
a keret, (például a teritű) kife
jezőbb, mint a békeverset szava
ló fiú arca. Ez a fiatal arc nem 
a számunkra drága békét, btt- 
nem a fiú szavalás miatti meg' 
illetődését, ijedelmét fejezi ki. 
Litteczky Endre olajképe: „Új
ságolvasás" témában uj és mai. 
Színei kissé nyomottak.

Festőink útban a régi piktu- 
rától, az uj, szocialista-realista 
festészet felé, a fordulat első 
esztendejében kissé idegenked
tek a csendélettől. Ez az idegen
kedés természetesen csak annyi
ban jogos, hogy a csendélet népi 
demokratikus társadalmunkban 
uralkodó forma nem lehet. El
lenben a figurális képek, táj
képek mellett a csendélet is ki-

126, Szatmári Margit 208, Muresan 
Ilona 201, László Anna pedig 198 
kvadrát megtakarítással tűnt ki.

A BUKARESTI VASÚTI 
FÜTÖHAZ

mechánikusai és fűtői kivétel nél
kül mind takarékossági verseny
ben állanak. A takarékossági ver
senyben a fütőház egyik legszor
galmasabb munkacsoportja, An- 
dreias Mihai brigádja jár az élen. 
Andreias csoportja a vállalás óta 
eltelt 20 nap alatt 24 tonna szenet 
takarított meg a 231.041-es számu 
mozdonyon. A megtakarított szén 
értéke meghaladja a 67 ezer lejt. 
Ugyanakkor meghosszabbították a 
két kazánmosás közötti időt is, 
amellyel 92 ezer lejt takarítottak 
meg. Az elért eredményeken fel
lelkesülve, a csoportban dolgozó 
két mechanikus és fütő vállalta, 
hogy húsz nap alatt, egyenként 
101.000 lejjel növeli egyéni taka
rékossági folyószámláját. Többen 
a fütőház mechánikusai és fülűi 
közül vállalták, hogy meghosszab
bítják az eddig élért két kazán
mosás közötti időszakot. így Lun- 
gu Ștefan, Martin Mihai és Ta- 
na'ee Florea arra vállalkozott.

II.
fejezheti mai életünk szépségét 
és gazdagságát.

A most kiállított csendéletek 
közül igen szép és gazdag Nagy 
Imre sok biztató realista elemet 
tartalmazó vizfestménye a „Vi
rágok". Nagyon kifejező Wel- 
mann Walțer „Népművészet1' 
cimü vizfestménye. Fülöp A. 
Andor „Virágok" cimü olajké- 
po üde. A tájképek közül Cs. 
Erdős Tibor „Szamos" cimü fes
tői érzékenységgel megcsinált 
képe igen figyelemreméltó. A 
tavalyi, lágy liraiság helyét 
(Horváth Imre költőről szóló 
portréjára gondolunk) optimiz
mus foglalta el. Cornea Emil 
két képe hazánk jellegzetes tá
jait és egyúttal ipari vidékét: 
az erdőt mutatja be. A fiatal
Nagy Pál ezzel szemben „Csere
erdőben" cimü képében csupán 
a poétikus erdőt festi meg. 
Ferenezi Júlia „Reggel" és
„Szamos kanyar" cimü két ké- . Kiállításunk festői, grafiku- 
pével szerepel. Különösen „Reg- saj annyi mondanivalót adtak,
gél" cimü képe színben kifeje- hogy a szobrászok munkáiról 
ző, de Ferenczj Júliától többet egy másik cikkünkben szamo
várunk. Le kell győznie mai lünk be. Sz. A.

Kibővült a Román Népköztársaság 
rádiójának magyarnyelvű műsora

Csütörtökön a reggel] és déli 
műsor időpontja azonos a föbbi

Hétfőtől, október 23-ikától 
kezdve a Román Népköztársa
ság Rádiója uj, kibővített ma
gyarnyelvű műsort közvetít. Az 
adások időpontjai a következők: 
Naponta, vasárnap kivételével: 
Reggel 6 óra 30 perckor: hirek 
a Rádió Rjomanja 1935 méteres 
hullámhosszán. Délben 1 óra 45 
perckor: hirek a Rádió Románia 
1935 méteres hullámhosszán. Dél
után 7 órakor; hirek a Rádió 
Románia 1935 és Bukarest II. 
285 méteres hullámhosszán, 7 óra 
15 perctől 7 óra 40 percig kul
túrműsor a Rádió Románia 1935 
és Bukarest II. 285 méteres hul
lámhosszán. Este 9 óra 15 perc
kor: hirek a temesvári adóállo
más 540 méteres hullámhosszán.

„A szovjet könyv és sajtó 
hete" keretében, október 27- 
én délután 6 órakor a Közal
kalmazottak Szakszervezete 

(volt Rcdout) termében

„A SZOVJET VERS LEL
KESÍTI A NÉPEK BÉKE

HARCÁT"

címmel Dán Desliu és Szósz 
János irók tartanak előadást. 

hogy a minél nagyobb egyesu 
megtakarításért folyó versenyben 
ezután 75 ezer kilométert szalad
nak mozdonyukkal az eddigi 50 
ezer kilométer helyett.

A SZATMÁRI villamos
müvekben

is komoly harc folyik az egyem 
takarékossági számlák a növelésé
ért. Az energiatermelési osztályon 
a gépészek, fűtők és segédmunká
sok elhatározták, hogy a konden- 
zát. r lehűtésénél, fokozott ellenőr
zéssé. igyekeznek majd minél na
gyobb mennyiségű fűtőanyagot 
megtakarítani, hogy ezzel csök
kenthessék az előállítási árat

A TORDAI „SILICA” GYÁR 
munkásai sem maradnak le a 
megtakarításokért folyó verseny
mozgalomban. A gyár dolgozói, a 
temesvári élüzemek versenyfelhí
vására azonnal bekapcsolódtak az 
anyagtakarékossági harcba. A 
masszakészitők és berakómunká
sok nagyrésze máris szép ered
ményt értek el egyéni takarékos
sági folyószámláikon. A téglagyár 
dolgozói igy szeptember hónapban 
mintegy 392.679 lej értékű nyers- 
és üzemanyagott takarítottak haeg.

tartózkodását és magányát.
A kimondottan csak akvarell 

festők közül Reithofer Jenő és 
Szopos Sándor a kiemelkedők. 
Kettőjük közül Reithofer a fes- 
tőileg gazdagabb és érzékenyebb. 
„Óvódások" cimü képe finom és 
kifejező. Szopos Sándor vizfest- 
ményei jellegzetes erdélyi tájak, 
reálisták, bár ez nem szocialista’ 
realizmus, csupán a század ele
jei, még dekadenciába nem 
fordult festők realizmusa.,

A kiállításon fametszetekkel 
Gy. Szabó Béla szerepel. Ennek 
a műfajnak ő az utolérhetetlen 
erdélyi mestere. Költői hangu
lattal megcsinált tájai realiszti
kusak. Várjuk Gy. Szabó Bélá
nak a CFR műhelyben eltöltött 
idejéről alkotott figurális ké
peit. Úgy érezzük: ez lesz -az a 
minőségi ugrás, amellyel Gy. 
Szabó Béla mai világunkkal tel
jesen azonosul.

napok műsorával, csupán az esti 
adás időpontja változik meg a 
következőképpen: Este 9 óra 10 
perckor: a Rádió Románia 1935 
és Bukarest II. 285, valamint, a 
temesvári adóállomás 540 méte
res hullámhosszán hirek, 9 óra 
25-től 9 óra 50 percig kultúrmű
sor.
Vasárnapi magyarnyelvű elő

adásaink a következők:
Délután 4 óra 30 perckor a 

Rádió Románia 1935 méteres 
hullámhosszán hirek, 4 óra 40 
perctől 5 óra 10 percig faluóra. 
Este 9 óra 15 perckor: hirek a 
temesvári adóállomás 540 méte
res hullámhosszán.

Szmhâi9. - Mog? - Opera
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:
Szombat, október 28. cs c 8 óra

kor: Casa cu storurile trase.
Vasárnap, október 29, délután 3 

órakor matiné. Aurél Baranga: Jar- 
ba de rea (A dudva).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, október 29-én délután 

fél 4 órakor: Dohányon vett kapi
tány. Jegyek sorozatszáma: 209.
ÁLLAMI MAGYAR SZINIlAZ:

Péntek, október 27, este fél 8 
órakor: Virta: Valahol egy or* 
szagban.

MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: Egy betelje

sült álom. Előadások: 3, 5, 7, 9.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt déli-déi^eleti szél» váltbzó, 
általában erős felhőzet, tfibbhe,- 
lyen lesz újból eső, esetleg zápor
eső. A hőmérséklet alakulása bi
zonytalan: nyugaton valószínűleg 
mar kissé csökken, a keleti tarto
mányokban még 1—2 fokkal emel
kedik. Egész Erdélyben változé
kony, esős idő, lehűlés! hajiam

mal. Kolozsváron csütörtökön haj-» 
nalban + G fok volt, délben + 14 
fokot mérlek.

DIPLOMÁS ÁPOLÓNŐKET 

alkalmazunk vidékre.

Jelentkezni a 9. SZ. ÉPÍTKE

ZÉSI VÁLLALATNÁL

Szabadság-tér 30 szám.

RPR. Judecătoria Populara 
Mixta Satu Mare, subsediu Dóba. 
Dos. No. 8435—1950., CITATIE. 
László Eta, cu ultimul domiciliu 
in Boghis, in prezent cu dömociliu 
necunoscut in' Ungaria, este cita
ta la aceasta instanța ca parata 
pentru 18 Noemvrie 1950, ora 8 
dim. in procesul pentru ieșire din 
indiviziune pentru imobilele cu
prinse in c. f. No. 636 a comunei 
Boghis, intentata .de reclamanta 
Varga Eiisabeta pasc. László dom. 
in comuna Boghis. In caz de ne- 
prezentare judecata se va face in 
lipsa, conform legei. Sef-Judecă
tor: (ss) A. Benea. Grefier: (ss)
I. Dulipovici.

S P OR T
HÁZTÖMBKÖRÜLI MOTORKERÉKPÁRVERSÉNYT RENDEZ VA

SÁRNAP DÉLELŐTT AZ ÉPÍTŐK SPORTKOLLEKTIVÁJA
KOLOZSVÁR. — A feleki hegyi 

autó- és motorkerékpárverseny 
után, október 29-én, vasárnap 
délelőtt 9 órakor újabb nagysza
bású motorkerékpárverseny lesz 
Kolozsváron. Az Építők szakszer
vezetének sportkolüektivája az or
szág legjobb versenyzőinek részvé
telével a Szabadság-tér és környé
kén háztömbkörüli versenyt ren
dez, amelyre eddig Bukarest, 
Sztálinváros, Marosvásárhely, 
Nagyvárad, Arad, Szeben, Temes
vár, Déva és Kolozsvár legjobb 
versenyzői neveztek be.

Szombaton reggel 8 ÖRAKO R 
BIRKOZÓVERSENYÉ

KOLOZSVÁR. — Az öt város 
— Marosvásárhely, Szatmár, 
Nagybánya, Máramarosszigct és 
Kolozsvár — birkozóversenye a 
csapatbajnokságért szombaton reg
gel 8 órakor kezdődik, az ideigle
nes bizottság December 30-utca 21. 
szám alatti szakszervezeti helyisé
A GIl.MIKAI SZAKSZERVEZET 
TERMÉBEN RENDEZIK MEG A

KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél
előtt 9 órakor a Grafikai szakszer
vezet December 30-utca 23. szám 
alatti helyiségében rendezik meg a 
RNK kupa asztalitenisz tartomá
nyi versenyek küzdelmeit, ame
lyen a következő rajonok csapatai 
vesznek réjzt: Nagyenycd, Dós, 
Bánffyhunyad, Zsibó, Torda és 
Kolozsvár.

A SZOVJETUNIÓ
női és férfi atlétaválogatotlja teg
nap megérkezett Prágába, ahol a 
pályaudvaron a sportolók és a

VERSENYEKET

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Var. 
-•ói gettó. E.tudások: 4, 6, 8 órakor.

NÉPMOZGO (POPULAR); Meg- 
ujhodott föld. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Var
sói gettó. Előadások: 3, 5. 7, 9

..UJ IDŐK" MOZGÖ: Romin 
híradó. Szovjet híradó. Szakszer
vezeti ének- és táncegyüttesek má
sodik országos versenye, román 
fi m. Jemszej. ldn

URÁNIA MOZGÖ: Ragadozó 
madarak. Előadások: 3, 5, 7, 9.

CAPITOL MOZGÖ: Kárhozottak 
összeesküvése. Előadások: 3, 5, 7, 9.

RPRŐHMETÉS
KERESEK jó állapotban iekete 

férfiruhát. Kossuth 31, jobbra 2. 
ajtó. — VASKÁLYHA főzésre is 

alkalmas, eladó. Szentgyörgy-tér
2. szám, ajtó 7. —. KOMBINÁLT 
SZOBA uj, finomkivitelü toalettek 
darabonként is eladók. Rooseweit
3. szám. Óvárban. — SZÉF 8
kvadrátos gyapju^zőnyeg kitűnő 
állapotban eladó. Bcrde Mózes 3.
I. emelet. — GYAPJUPOKRÖCOT 
keresünk megvételre. Szabadság 
tér 12. Falvak Népe. — TRA
FIKBA százszázalékos hadirok
kant társat keres. Cim a kiadó
ban. — MINDENES háztartási al
kalmazottat keres háromtagú csa
lád november elsejére. Babes 
(Trefort)-u. 3. <1. u. 6 órától. —
ZEPHIR KÁLYHA 12 csöves, ki
fogástalan állapotban eladó. Mun- 
kácsy-utca 12.

Könyvtárak! Intézmények! 
Előadók! Egyetemi tanárok és 
hallgatók, látogassátok az

ÁLLAMI ANTIQUÁRIUMOT, 
ahol szakkönyvek, művészeti 
könyvek és haladó szépiroda

lom .nagy választékban kap
ható. — Szabadság-tér 14.

Ásványolaj elemzéshez labo
ratóriumi felszereléseket, ké
szülékeket, oxigéniartályt re- 

duktorral . .
VESZÜNK.

Vulcan-utca 18. Telefon: 27 
—89, este 6 és 9 óra között.

A versenyt a 100 és a 125-ös 
gépek részére 14.000 méteren, a 
250-es és 350-es és az oldalkocsis 
gépek részére 28 ezer méteren, 
mig az 500- és 750 köbcenűméte- 
res gépek részére 42.000 méteren 
rendezik meg- A vidéki verseny
zők pénteken délután és szomba
ton. délelőtt edzést tartanak a ver
seny színhelyén, a Szabadság-tér, 
Jókai-utca, Petru Maior-utca, De
cember ' 30-utca, Molotov-utca, 
Malinovszki-tér és vissza a Molo- 
tov-utcán a Szabadság-térre 2800 
méteres útvonalon.

KEZDŐDIK AZ ÖT VÁROS 

gének emeleti nagytermében. Te
kintettel a verseny nagy mezőnyé
re, a birkózó csapatbajnokságok 
küzdelmeit szombaton délután 3 
órakor az elődöntő mérkőzésekkel 
folytatják, majd vasárnap reggel 
8 órakor a döntő küzdelmeket 
tartják meg. .

DECEMBER 30-UTCAI NAGY- 
RNK KUPA ASZTALITENISZ

dolgozók ezrei nagy ünneplésben 
részesítették a világhírű szovjet 
atlétákat. A Szovjetunió—Cseh
szlovák Köztársaság női és férfi 
atlétaválogatott mérkőzést október 
28—29-én tartják meg Prágában.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSST 

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. JJ- 
emelet. Telefon: 15—35. — ,
hivatal: Molotov-utca 18. Ta.®-
ton: 19—11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi" Lap- és Könyvkiadó Hl.
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